

РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА

ДИРЕКЦИЈА ЗА ТЕХНОЛОШКИ ИНДУСТРИСКИ РАЗВОЈНИ ЗОНИ

РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА  
Дирекција за технолошки индустриски  
развојни зони

Бр. 01-863/1  
12.07 2021 год.  
СКОПЈЕ



Republic of  
NORTH MACEDONIA

**DTIDZ** FREE ZONES

ГОДИШЕН ПЛАН  
ЗА СПРЕЧУВАЊЕ НА КОРУПЦИЈАТА ВО  
ДИРЕКЦИЈА ЗА ТЕХНОЛОШКИ ИНДУСТРИСКИ РАЗВОЈНИ ЗОНИ  
ЗА 2021 ГОДИНА

Скопје, 2021 година

## 1. Вовед

Успешноста во справувањето со корупцијата е од круцијално значење за Дирекцијата за технолошки индустриски развојни зони, поради што бескомпромисната и неселективна борба против овој вид на криминал е апсолутен приоритет на нашата институција. Дирекцијата за технолошки индустриски развојни зони во целокупниот процес на нејзиното работење ќе преземе низа активности кои ќе придонесат за јакнење на системите за превенција од корупција. Преку преземање на активностите, Дирекцијата има за цел да изгради силен институционален интегритет и преку спроведување на воспоставен систем на политики, стандарди и механизми ќе ја сведе на минимум можноста за коруптивно однесување на вработените.

Дирекцијата за технолошки индустриски развојни зони тргнува од определбата за успешно спречување на корупцијата и последиците кои произлегуваат од неа, а кои влијаат на разградувањето на општествениот систем и основните општествени вредности, ја уриваат демократијата и го попречуваат владеењето на правото преку злоупотреба на институционалните капацитети во корист на остварување на нелегални цели и интереси.

Раководството и сите вработени во Дирекцијата се должни постојано да се однесуваат етички и во процесот на извршување на нивните работни задачи се должни совесно, одговорно, стручно и непристрасно да ги почитуваат и спроведуваат законските прописи, подзаконски акти и интерните документи на Дирекцијата.

Сите вработените се подеднакво посветени преку промовирање на културата на спречување на корупцијата и судирот на интереси да се олесни откривањето на случаите на корупција и обезбеди навремено и правилно решавање на таквите случаи.

## 2. Цел

Основна цел на донесувањето на овој Годишен план е зајакнување на интегритетот и борбата против корупцијата, како и јакнење на системите на превенција и репресија од корупцијата и судирот на интереси, дефинирање на правците на јакнење на капацитетите и независноста на институцијата во спроведување на законските овластувања преку развој на концептот на интегритет.

Под поимот интегритет се подразбира законито, независно, непристрасно, етичко, одговорно и транспарентно вршење на работите со кои службените лица го чуваат својот углед и угледот на институцијата во која работат како одговорно лице на институцијата и како лица вработени во неа.

Под корупција се подразбира:

- злоупотреба на функцијата, јавното овластување, службената должност или положба со цел да се оствари корист директно или преку посредник за себе или некој друг;
- пасивна корупција е намерно делување на службеното лице, кое директно или преку посредник бара или прима корист од било каков вид за себе или за трето лице, или прифаќа ветување на ваква корист, со цел да делува или да се воздржува од делување во согласност со своите обврски или да ги врши своите надлежности спротивно на службените обврски;
- активна корупција е намерно делување на кое било лице кое директно или преку посредник ветува или дава корист од било каков вид на службено лице, за него или за трето лице, со цел да делува или да се воздржува од делување во согласност со неговите обврски или да ги врши неговите надлежности спротивно на службените обврски;

Корист претставува остварување на секој вид материјална или нематеријална придобивка, погодност или предност за себе или за друг.

Судир на интереси подразбира состојба во која службеното лице има свој приватен интерес што влијае или би можело да влијае врз непристрасно вршење на неговите јавни овластувања и службени должности.

Дирекцијата за технолошки индустриски развојни зони е посветена на одржување на високи правни, етички и морални стандарди, почитување на принципите на интегритет, објективност и непристрасност и со својот начин на работа се бори против корупцијата и судирот на интереси.

### **3. Активности**

Заради реализација на горенаведените цели, Дирекцијата за технолошки индустриски развојни зони ги презема следните активности:

1. Назначи овластено лице за прием на пријави доставени од укажувачи, согласно Законот за заштита на укажувачи („Службен весник на Република Македонија“ бр. 196/15, 35/18 и 257/20).
2. Изготви Упатство за начинот на пријавување сомнежи за корупција и судир на интереси во рамките на Дирекцијата за технолошки индустриски развојни зони, согласно кое ваквите случаи ќе бидат пријавувани до лицето за пријавување на неправилности согласно Законот за заштита на укажувачи („Службен весник на Република Македонија“ бр. 196/15, 35/18 и 257/20), Правилникот за заштитено внатрешно пријавување во институциите во јавниот сектор и Правилникот за

заштитено надворешно пријавување („Службен весник на Република Македонија“ бр. 46/16), а лицата кои ќе пријават сомнежи за корупција и судир на интереси ќе бидат заштитени од одмазда.

3. Спроведе постапка за имплементација и сертификација со ИСО 37001:2016 со што ќе се подготват интерни процедури и во целост ќе се имплементира системот за управување со антикорупција.
4. Ќе изврши измена и дополнување на Правилникот за организација и систематизација на работните места во Дирекцијата согласно кој раководителите на организационите единици ќе бидат одговорни за секојдневно управување со ризикот од корупција и судир на интереси.
5. Ќе воспостави пропорционални мерки за спречување на корупцијата и судирот на интереси врз основа на детална проценка на ризикот, заради што на вработените ќе се обезбеди обука за начинот на спречување на корупцијата и судирот на интереси.
6. Веднаш ќе ги разгледува сите случаи за сомневање за корупцијата и судирот на интереси или вистински настаната корупцијата и судирот на интереси со цел подобрување на системот на внатрешна контрола.
7. Ќе спроведува политика на нулта толеранција за корупцијата и судирот на интереси и ќе воспостави јак систем за контрола во спречувањето и откривањето на корупцијата и судирот на интереси, до најголем можен степен, како и за намалување на нивниот ефект, доколку се случат.

Дирекција за технолошки индустриски  
развојни зони  
Директор  
Јован Деспотовски

